

基层是根 越扎越深

——记盱城派出所副所长付洪涛

记者 王宇



付洪涛被省公安厅评为“江苏最美警察”。

奉献爱心 温暖永存

近日,当记者见到付洪涛的时候,他正在辖区内走访群众葛幸玲。记者了解到,葛幸玲今年62岁,她的92岁老父亲生前一个人居住,付洪涛得知情况后,经常会来看望老人,对老人嘘寒问暖。若老人需要去医院,付洪涛总是在第一时间带老人就医。2016年,葛幸玲的父亲安详离世。付洪涛对于老人的帮助,葛幸玲铭记于心。

葛幸玲说:“我非常感谢付警官,感谢他多年来对老父亲的关爱、关心和照顾。”

付警官不仅对我一家的帮助很大,他对社区的好多人家,特别是孤寡老人关爱备至。有一次,我在超市碰见付警官自己掏钱买来买油,送到社区里一个孤寡老人家里,付警官是我们人民的好警察,也是我们社区的守护神。”

“串百家门,知百家情,解百家事”是社区民警的一项基本功。付洪涛以村居、企业为重点,制订了详细的走访计划,建立了专门的活动记录本,认真开展走访活动。敲开群众门,送上一张笑脸,递上一张

联系卡,每到一处,他都会告诉群众不管以后有什么困难,都可以随时联系他。他的真诚与热心,让群众激动不已。付洪涛也赢得了群众的口碑,收获了信任。

“看到穿警服的就像是来抓人的,以前我们到民警总会觉得不知道是谁又犯了事儿。”市民倪海伦告诉记者。付警官改变了我们以往对警察的看法和印象。他整天笑眯眯的,大家遇到麻烦事总会想起他,他人缘很好,有什么事居民都愿意跟他谈。



付洪涛给社区居民介绍辖区的监控设备。

平凡岗位 忘我敬业

付洪涛告诉记者,他现在的嘴很碎,都成“婆婆嘴”了,老百姓不爱听大道理,跟他们拉家常,多关心他们,多提醒他们防盗防骗,老百姓反而开心。虽然是短短几句话,但老百姓听了心里舒服。几年的基层工作让付洪涛知道,群众是善良的,可亲的,只要付出真心、真情,就能和群众成为朋友,成为亲人。

盱城派出所“小付警务室”民警陈晓亮告诉记者,付警官平时对待工作认真负责,尤其是对辖区群众的事情,他都尽心尽责,群众大事小事都愿意找他。

工作中,付洪涛是指指员,又是战斗员,从情报线索的获取到制订抓捕方案,

再到蹲点、守候、抓捕、押解、审讯、移送起诉等每一个环节,他都亲力亲为。2013年11月到2014年4月,辖区发生多起电动车被盗窃案,而且是区域性的,群众对此反映强烈,安全感也大幅度下降。付洪涛通过研究案发规律,发现类似的案件在盱眙城区多有发生,短短的几个月里,不法分子不停地发生,他看在眼里,急在心里。付洪涛调阅案发地的监控,进行比较,很快,就锁定了嫌疑人,并向领导汇报,将嫌疑人的情况通报刑侦和巡防部门,同时带领辅警人员会同案件侦办同事一起进行街面巡逻巡查和伏击守候,最终在4月25日

夜,将正在盗窃电动车电瓶的嫌疑人张某成功抓获。案件的破获,在群众中间很快传开了,有的人说案件破了,觉也睡得踏实了。

“心中装有百姓,才能替百姓着想,为百姓办事。”付洪涛用一份热心真诚积极帮助群众解决困难。工作以来,付洪涛已累计为群众办证送证1000余份,调查户口、解决户口疑难问题80余次,救助群众40余人,调解群众纠纷400余起。3000多个日日夜夜,他始终扎根基层,服务群众,用心血和汗水维护了辖区的和谐稳定,用智慧映耀出了警察的光芒,用爱心践行了警察的誓言,用行动赢得了群众的满意。



付洪涛为高考考生送回丢失的准考证。

无私奉献 愧对家人

从警10年来,付洪涛觉得亏欠最多的还是家庭。2010年1月,付洪涛与妻子相识,第一次约会,他就因为工作原因放了妻子“鸽子”。结婚6年,他从来没有陪妻子出去旅游过。儿子1岁半时,常常感冒发烧,每次看病,都是妻子一人陪护。

付洪涛的老家在辽宁丹东,从警10年他总共回乡5次,一次是新婚回家,四次是亲人离世。作为家中的独子,付洪涛每次打电话回家,父母嘱咐最多的就是要他安心工作,家里的难事只字不提。2014年年关,付洪涛的母亲不慎摔断了腿。直到

过了年,付洪涛接到表弟的电话,才得知此事。电话里表弟用责备的口气问道:“过年你怎么也不回来?你腿摔断了,年都是在医院的病床上过的,你问都不问,你到底有多忙?”

放下电话,付洪涛耳边还在回响着表弟责备的话语,他扪心自问:是呀,自己到底有多忙?每逢过年,他忙着帮助农民工解决劳资纠纷,忙着到烟花爆竹销售点做安全检查,忙着看望困难群众,忙着到公共场所排查安全隐患……此刻,他体会到了“忠孝难两全”的深刻含义。

付洪涛将社区警务工作比作一颗树,树的成长需要耐心,细心地呵护,不能只是三分钟热度,也不能突击应付拔苗助长,他坚信,只要有一颗执着坚守的心和一份为民付出的情,群众终会点赞。付洪涛告诉记者:“我认为,基层是根,越扎越深,作为一名民警,我每天都会到辖区走访群众,通过几次甚至几十次的反复走访,多和群众聊天,多为群众想想,多帮助他们,就能和他们成为朋友。在今后的工作中,我将继续扎根社区,为群众办好事,解难事,做群众的贴心人,做辖区安全的守护人。”



付洪涛耐心细致地为群众服务。

